

# АНАЛІЗ ДОСВІДУ ВПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕКТРОННОЇ РЕЦЕПТУРИ У НІМЕЧЧИНІ

Арафа Бакр, Панфілова Г.Л.

Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

[bakrarafa@gmail.com](mailto:bakrarafa@gmail.com)

Фармацевтичний ринок відноситься до структур, які швидко рухаються у напрямку впровадження сучасних форм й методів обслуговування хворих. Одним із важливих напрямків його розвитку є впровадження елементів E-Health, зокрема електронних рецептів. Їх використання істотно підвищує рівень організації надання фармацевтичної допомоги та послуги за умов дефіциту ресурсів в охороні здоров'я.

Мета дослідження – провести аналіз досвіду функціонування електронної рецептури в Німеччині. Як відомо, в цій країні функціонує соціально орієнтована модель обслуговування хворих. Тому досвід впровадження елементів E-Health є важливим для Марокко. Об'єктом наших досліджень стали дані, що представлені у спеціалізованих інформаційних джерелах з означеної проблематики, а також на офіційних сайтах.

За результатами систематизації даних спеціальної літератури можна стверджувати про наступне. В Німеччині електронні рецепти з кожним роком набувають все більшої популярності та поширення в організації надання населенню своєчасної та доступної медичної та фармацевтичної допомоги. Масштабний пілотний проєкт за цим напрямком був успішно завершений у 2022 р. Як свідчать дані відповідних звітів, зазначений проєкт в системі фармацевтичного забезпечення населення Німеччини був реалізований за такими основними напрямками: організація ефективної моделі виписування лікарем рецептів та їх надсилання застрахованій особі; порядок відпуску ліків в аптеці; оформлення рахунків, які необхідні для оплати вартості відпущених лікарських засобів за страховками до компаній, які здійснюють страхове

обслуговування хворих в рамках діючої моделі обов'язкового медичного страхування. За результатами проведеної роботи вже з 01.07.2023 р. у Німеччині всі електронні рецепти були доступними для всіх без виключення медичних страхових компаній, які функціонують в країні. Слід зазначити, що на початку 2022 р. електронні рецепти були доступні лише 80,0% страхових компаній, що здійснювали обслуговування населення за програмами обов'язкового медичного страхування. Пацієнти, які отримали електронні рецепти можуть відслідковувати цей процес за допомогою своєї електронної медичної картки. У разі обслуговування пацієнтів за допомогою електронного рецепту така цифрова картка вставляється у спеціальний картковий термінал, який знаходиться безпосередньо в аптеці. Крім цього, є можливість завантажити мобільний додаток для електронних рецептів, а також роздрукувати цей рецепт, на якому представлений відповідний код. При цьому слід зазначити, що роздрукований електронний рецепт не має статусу рецепта, який виписаний на паперових носіях. У такому додатку міститься також інформація про режим прийому рецептурного препарату, а також порядку та оцінка можливостей його прийому з іншими найменуваннями ліків, правила та терміни зберігання препарату. Урядом Німеччини планується додатково запустити проєкт з налагодження електронного відпуску не лише ліків, а й інших товарів аптечного асортименту, які реалізуються на внутрішньому фармацевтичному ринку. Вже до 2024 р. в Німеччині задекларовано, що всі рецепти на препарати, які підлягають в обов'язковому порядку компенсації за рахунок медичних страховок будуть виписуватися виключно за допомогою електронних засобів комунікацій на відповідних інформаційних платформах.

Таким чином можна стверджувати, що процес переходу до електронних носіїв інформації в організації рецептурного відпуску ліків в Німеччині продовжується. Позитивний досвід організації впровадження електронного відпуску ліків може у подальшому використаний у розробці сучасних форм й методів обслуговування хворих в аптеках Марокко.